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УДК 658:005(06) 

В. Ф. ПРОСКУРА 
Мукачівський державний університет 

 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО СТВОРЕННЯ СИСТЕМИ АНАЛІТИЧНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Метою створення інформаційно-аналітичного забезпечення підприємства є, насамперед, 

формування системи аналітичної бази даних, необхідної для прийняття своєчасних та якісних 

управлінських та поведінкових рішень, яка заснована на повній, достатній, достовірній та 

точній інформації, а також забезпечена сучасним механізмом для її збору та аналітичним 

інструментом для її обробки. 

На даний час доцільно розглядати кілька підходів до системи аналітичного забезпечення 

управління підприємством. 

Насамперед це обліково-аналітичний напрямок, який передбачає, що система 

аналітичного забезпечення управління представляє собою процес збору, перевірки, обробки 

та аналіз інформації [9], яка ґрунтується в основному на даних первинного бухгалтерського, 

управлінського, статистичного обліку, технічної та соціальної інформації, а також 

моніторингу протікання бізнес-процесів. Недоліком цього підходу є обмеженість первинної 

інформації, що використовується в аналітичній роботі, так як вона  не включає інтернет-

ресурси аналізу ринку та інформацію про макросередовище, на якому функціонує 

підприємство. Тобто, в рамках цього напряму аналітична робота обмежується інформацією 

про зміни у внутрішньому середовищі та мікросередовищі оточення підприємства. 

Широкого поширення набув експертний напрямок аналітичного забезпечення 

управління діяльністю підприємства, відмінною особливістю якого є формування експертного 

судження чи висновку про стан господарських процесів з використанням методик, 

спрямованих на організацію управлінської діяльності на підприємстві. Як правило 

розглядають можливості використання експертно-оцінних методик для аналітичного 

дослідження економічної інформації, що надходить на підприємство, із застосуванням 

математичних інструментів обробки даних для підвищення достовірності проведеного 

аналізу. Під експертними методами слід розуміти «комплекс логічних та математико-

статистичних методів і процедур, спрямованих на отримання від фахівців інформації, 

необхідної для підготовки та вибору раціональних рішень» [8, с. 151]. Незважаючи на широке 

застосування математико-статистичних і економіко-математичних методів та інструментів 

аналізу інформації, основним недоліком даного напряму є орієнтація на думки експертів, 

надійність яких зазвичай є спірною, а достовірність – сумнівною. Це пов'язано, перш за все, з 
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тим, що, по-перше, в сучасних політико-економічних умовах, що склалися, отримати думки 

необхідної кількості досить кваліфікованих експертів для проведення аналізу в ряді випадків 

важко, по-друге, тільки великі підприємства можуть собі дозволити проводити експертні 

дослідження, і, по-третє, математична обробка одержаних результатів є трудомістким та 

витратним процесом. З урахуванням вищезазначеного для розробки аналітико-

інформаційного забезпечення стратегічного планування антикризової економічної поведінки 

ґрунтуватися на цьому напрямі недоцільно. 

Третій напрямок аналітичного забезпечення є інструментальним, який базується на 

використанні системи аналітичних показників як інструментів прийняття управлінських 

рішень, що, у свою чергу, є складовою управлінсько-організаційного економічного механізму 

підприємства. Прихильники цього напряму пропонують для прийняття управлінських рішень 

ґрунтуватися на розрахунку оціночних індикаторів ефективності використання інструментів 

управління. Цей напрямок, як і два попередні, також має свої недоліки, зокрема ті, що пов'язані 

з труднощами створення адекватного інформаційного забезпечення, яке значно ширше, ніж 

інформація, що міститься в облікових регістрах. 

Слід виділити ще один напрямок формування аналітичного забезпечення організаційно-

управлінського механізму підприємства – комп'ютерно-технологічний. Незважаючи на те, що 

деякі автори забезпеченість та використання комп'ютерних технологій відносять до 

інформаційного забезпечення як фактора успішного вирішення проблем підвищення 

ефективності діяльності та формування баз даних за допомогою інформаційних технологій, 

або до інформаційно-аналітичного забезпечення як створення автоматизованих робочих місць 

спеціаліста, які використовують комплекс апаратних, програмних засобів та інформаційних 

ресурсів та дозволяють приймати обґрунтовані управлінські рішення. Програмні продукти як 

універсальні, так і унікальні, швидше за все, є аналітичним інструментом, що використовує 

інформацію, що входить. Основною функцією більшої частини програмних продуктів, що 

розробляються, є обробка інформації, її аналіз та підготовка звітів для менеджерів різних 

рівнів для прийняття управлінських рішень. 

Резюмуючи все вище сказане, можна стверджувати, що жоден із напрямків аналітичного 

забезпечення діяльності підприємства не є пріоритетним. Однак, безумовною перевагою 

кожного з них є відповідність аналітичних методів обробки виду інформації, що обробляється. 

Так як стратегічне планування антикризової економічної поведінки зачіпає всі аспекти та рівні 

діяльності та напрямки розвитку підприємства, слід сформувати комплексну систему 

аналітичного інструментарію обробки інформації, яка дозволяє підвищити ефективність та 

результативність аналізу, обґрунтувати його адресність як з точки зору вхідної (первинної чи 

вторинної) інформації, так і з погляду конкретизації кінцевого користувача. 
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